



科學佩戴口罩  
保持社交距離  
做好個人衛生  
主動接種疫苗



# 接種新冠疫苗 為新冠疫情常态化防控助力

## 建立生豬生產逆周期調控機制 促進產業持續健康發展

農業農村部有關負責人就《關於促進生豬產業持續健康發展的意見》答記者問

◎新華社記者 胡璣

近日，農業農村部、國家發展改革委等6部門聯合印發《關於促進生豬產業持續健康發展的意見》。

為何要發布這一意見？意見提出哪些重要舉措？將如何落實？記者6日採訪了農業農村部有關負責人。

問：為何此次專門出這一意見？

答：生豬生產和豬肉供應是關乎群眾生活、物價穩定、農民增收的大事，黨中央、國務院高度重視生豬穩產保供。

新世紀以來，我國生豬生產出現了5次較大波動，尤其是最近一次，生豬存欄量和能繁母豬存欄量大幅減少，而且疊加非洲豬瘟和新冠肺炎疫情影響，恢復難度很大。按照黨中央、國務院決策部署，在各地各有關部門共同努力下，目前生豬生產已恢復，豬肉市場供應相對充裕，價格明顯回落。但也要看到，生豬產業穩定發展的基礎依然不牢固。

近一個時期，豬肉價格回落較快，生豬養殖出現虧損，養殖場（戶）發展生產積極性受挫。基層反映，2019年出台的深受養殖場（戶）歡迎的用地、環保和保險等政策有收緊趨勢，一些地方在政策上“急轉彎”，可能會進一步放大市場不景氣帶來的影響，再次造成產能大幅下降，加上養殖成本上升和非洲豬瘟疫情的不確定性，穩定生豬生產、保障市場供應的任務十分艱巨。

出臺意見，就是要堅持問題導向和目標導向，鞏固生豬產能恢復成果，構建穩產保供的長效機制，穩定和延續長效性支持政策，建立生產逆周期調控機制，防止產能大幅波動，促進生豬產業持續健康發展，不斷提升豬肉供應安全保障能力。

問：意見提出了哪些目標和舉措？

答：意見共分為5部分17條，明確生豬產業發展的指導思想、工作原則、發展目標，強調落實生豬穩產保供省負總責，突出生豬產能調控的關鍵措施，是指導今後一個時期我國生豬產業發展的綱領性文件。

意見提出，用5年至10年時間，基本形成產出高效、產品安全、資源節約、



環境友好、調控有效的生豬產業高質量發展新格局，市場周期性波動得到有效緩解，豬肉自給率保持在95%左右。

為此，意見提出四方面主要措施：

一是穩定生豬生產長效性支持政策。穩定生豬貸款政策，支持將符合條件的生豬養殖相關貸款按程序納入政策性業務範圍。完善生豬政策性保險，鼓勵和支持有條件的地方開展并擴大生豬收入保險。深入推進生豬規模養殖項目環評“放管服”改革。各地不得超越法律法規規定隨意擴大禁養區範圍。

二是建立生豬生產逆周期調控機制。把住能繁母豬這個生豬生產和市場供應的“總開關”，以能繁母豬存欄量變化率為核心調控指標，建立異常變化自動觸發調控機制，保持能繁母豬合理存欄水平。

三是完善生豬穩產保供綜合應急體系。建立生豬產業綜合信息平台，強化全产业链監測預警，抓好非洲豬瘟等重大疫病防控，加強豬肉儲備調節，科學引導豬肉進口節奏。

四是持續推進生豬產業現代化。協同推進規模養殖場和中小養殖場（戶）發展，建設現代生豬種業，優化生豬屠宰加

工布局，加快養殖廢棄物資源化利用。

問：目前生豬生產恢復和豬肉市場供應情況如何？

答：與之前相比，本輪“豬周期”產能降幅之深和價格漲幅之大前所未有。農業農村部監測，產能低谷時能繁母豬和生豬存欄均同比減少了40%左右，2020年2月第4周豬肉價格同比漲幅165%。

但政策支持力度之大也前所未有。中央明確了生豬穩產保供省負總責的要求，有關部門密集出臺了多項扶持政策，養殖用地、環評和信貸等政策取得重大突破。針對生豬產能嚴重下滑的嚴峻形勢，農業農村部連續三年把恢復生豬生產作為農業農村工作的重大任務，會同有關部門綜合施策，全力推動生豬生產加快恢復。

在此推動下，生豬生產快速恢復，從嚴重滑坡到恢復正常大約用了一年半的時間，而以往“豬周期”恢復時間平均2年。一大批高水平的規模豬場快速崛起，一批中小養殖戶改造提升步入規模養殖行列。2020年生豬養殖規模化率達到57.1%，比上年提高4.1個百分點。

目前，生豬生產已恢復。據國家統計

局統計，6月末全國生豬存欄量4.39億頭，恢復到2017年年末的99.4%，其中，能繁母豬存欄量4564萬頭，恢復到2017年年末的102.1%。上半年豬肉產量2715萬噸，同比增長35.9%。7月份最后一周，全國集貿市場豬肉價格為每公斤25.93元，比本輪“豬周期”最高價（2020年2月第3周）低33.71元。豬價回落，養殖利潤持續收窄，不少養殖場（戶）加快淘汰低產母豬，優化豬群結構。

下半年是豬肉的消費旺季，受生產增長慣性影響，肥豬出欄也會有所增加。綜合判斷，豬肉市場供需在一定時期內會維持基本平衡。

問：農業農村部將如何落實好意見提出的各項政策？

答：下一步，農業農村部將會同有關部門，認真抓落實，加快建立穩定生豬生產發展的長效機制，滿足消費者豬肉需求，使養殖者有合理盈利。重點做好四項工作：

一是嚴格落實工作責任。制定和完善具體工作措施，加大督促指導力度，重點推動嚴格落實省負總責和“菜籃子”市長負責制，穩定財政、金融、用地、環保等長效性支持政策。

二是強化政策資金支持。加強財政保障和金融服務，加大穩產保供、轉型升級等方面的資金支持力度，發揮支農、支小再貸款引導作用，擴大生豬收入保險。

三是加強監測預警。強化生豬生產和市場監測預警體系建設，及時準確掌握生產和供應情況。建立生豬信息發布制度，及時會商和解读產銷形勢，引導生產主體合理調節產能，更好適應市場形勢變化。

四是發揮企業主體作用。大力支持養殖企業轉型升級，特別是要加強信息服務和技術指導，推動龍頭企業以大帶小、协同发展，鼓勵各類市場主體面向中小養殖戶開展多種形式的社會化服務，加快建立現代化的生豬養殖體系、疫病防控體系和加工流通體系，促進綠色循環發展，提高產業發展質量水平，推進生豬產業現代化。

### 每個成年人都需要一個遊樂場

來源：四川福彩

編輯：甘孜福彩

小時候的印象里，最神秘也最快樂的地方，莫過於各種遊樂場。它的神秘，源自每一次游玩時總有未知的發現和體驗；它的快樂，是一種由內而外的放鬆和天性釋放。小到一汪水池，大到一座过山车，無論是簡單還是複雜，都能讓我們感到快樂和激動。

有人說童年的快樂是無法复制的，但對於成年人來說，也可以開辟一個屬於自己的“遊樂場”。辦公室、公園里、快餐店、桌游吧，當然還有我們熟悉的福利彩票站，只要你願意，隨時隨地總能發現新的快樂。

簡單的快樂，更讓人流连忘返

你可能很難想象，為什麼只要一掃美刀，或是一台挖掘機，就能讓一個成年男人“秒回”孩童時代；你也很難理解，為什麼無論年芳幾何，都無法抵抗布偶娃娃的魅力。同樣的，你可能想不通，為什麼買一張雙色球彩票，可以成為許多成年人的消遣方式。

五塊十塊的零花錢，三五分鐘的時間，這就是你享受一期雙

色球遊戲所需的“成本”。不用太多時間、精力和投入，越是簡單，就越能讓人感到快樂。

雙色球遊戲，成年人的遊樂場

現如今，越來越多的成年人開始注重生活品質的提升，除了物質基礎外，更加在意精神生活的豐富，而不少人更加注重業餘時間的快樂與滿足。

在種類繁多的休閒方式之中，雙色球遊戲成了許多人津津樂道的一種。玩法簡單、易上手；方式多樣、任你選；投入不多、樂趣大……尤其是不論你喜歡動腦，還是不愿操心，都可以在雙色球這裡享受到相同的快樂和驚喜。

快樂不是小孩子的“專利”，遊樂場當然也不是。作為一個成年人，只要你有想法、敢行動，你也可以搭上旋轉木馬，體驗快樂時光；你也可以與朋友一起，在跳板上玩個痛快；更可以買上幾注雙色球，享受這份快樂和放鬆。

在成年人的世界裡，你我都需要一個遊樂場，而雙色球無疑是一個不錯的選擇。

### 甘肅福彩視窗

雙色球2021090期開獎號碼：05 06 12 14 27 28 08  
3D 2021212期開獎號碼：2 5 8  
七樂彩2021091期開獎號碼：02 04 05 08 13 25 27 15  
快樂8 2021212期開獎號碼：04 05 07 09 11 14 18 24 40 47 48 52 56 58 61 63 69 71 73 79

中獎號碼以中彩中心当期開獎結果為準  
公益投注 量力而行！

### 遺失啟事

甘肅州林生林業科技有  
限公司法定代表人章，法定  
代表人姓名：文亮，編碼：513  
321900217，遺失作廢。  
甘肅州林生林業科技有  
限公司  
康定市青藏谷地農牧業  
生物科學有限公司在中國農

業發展銀行甘肅藏族自治州  
分行開立的基本存款賬戶開  
戶許可證，賬號：2035133990  
0100000068711，核准號：J6  
810000115801，遺失作廢。  
康定市青藏谷地農牧業生  
物科學有限公司